

Umrl legendarni Charlie Porter

Zaradi težav s srcem je pred nekaj dnevi preminil Charlie Porter, plezalec, ki se je v sedemdesetih letih z velikimi črkami zapisal v zgodovino plezanja v Yosemiteh, pa tudi širše po vsej Severni Ameriki. Naj naštejemo nekaj njegovih smeri v El Capitanu. Nase je opozoril s solo prvenstvenim vzponom v smeri Zodiac (1972), v navezi pa je preplezal danes klasične smeri, kot so The Shield (1972), Mesalito (1972), Tangerine Trip (1973) in Excalibur (1975), za nameček pa opravil številne prve (solo) ponovitve (New Dawn). Leta 1975 je sam odšel na Baffinov otok, kjer je brez pomoči dostopil do Mt. Asgarda in v njem opravil enega največjih solo dejanj v zgodovini *big wall*/vzponov, ko je preplezal 40 raztežajev dolgo smer v južnem vrhu te gore. To je bila tudi prva smer sploh, ki je dobila ameriško oceno težavnosti VII (dolge in kompleksne smeri, ki zahtevajo večdnevno plezanje in so zelo oddaljene od civilizacije). Čeprav je bil Porter izrazit skalni plezalec, se je leta 1975 podpisal tudi pod prvi vzpon v klasiki med kanadskimi slapovi, saj je s prijateljem preplezal Polar Circus v kanadskem Skalnem gorovju. Odšel je tudi na Aljasko in tam opravil prvi solo vzpon po Cassinovem razu v Denaliju. A Porter ni bil samo plezalec. Bil je tudi pomorščak, natančneje, s svojim morskim kajakom je preveslal večino obal Južne Amerike in leta 1979 z njim kot eden redkih obplul tudi Rt Horn. Porter je bil tudi znanstvenik in v okviru znanstvenih projektov raziskoval klimatske spremembe. Najraje v divjih fjordih Čila.

Novice je pripravil Urban Golob.

ŠPORTNO- PLEZALNE NOVICE

Anja Šerbinek do svoje prve smeri z oceno 8b

Prvi dnevi februarja so skupini slovenskih plezalk s preplezanimi smerjo težavnosti 8b prinesli novo ime. Anja Šerbinek (APD Kozjak Maribor) je v Mišji peči preplezala smer Lahko noč, Irena. Mlada tekmovalka, ki se lahko že pohvali z nastopom na članski tekmi

za svetovni pokal, je dobro formo, potrebno za ta uspeh, prinesla z no-voletnega plezanja v Španiji, kjer je s študijem preplezala smeri do ocene 8a+, na pogled pa do 7c.

Srednješolsko prvenstvo v športnem plezanju

Na že 20. tradicionalnem srednješolskem tekmovanju, ki ga na veliki umetni steni Škofjske klasične gimnazije v Šentvidu organizira Andrej Kokalj, so se konec januarja v dveh starostnih kategorijah pomerili mladi športni plezalci. Prvi dan so se pomerili dijaki in dijakinje, ki ne tekmujejo v državnem prvenstvu nacionalne panožne zveze. Med 106 tekmovalci sta se zmag med mlajšimi dijakinjami in dijaki veselila Alenka Skvarč in Nejc Ogrizek, pri starejših pa Urša Zrimšek in Tilen Marolt. Drugi dan je tekmovalo 56 licenciranih dijakov in dijakinj. Med mlajšimi sta zmagala Julija Kruder in Miha Hajna, med starejšimi pa Jera Lenardič in Gregor Vezonik.

Začetek Zahodne lige

V Plezalnem centru Ljubljana se je 1. februarja začela Zahodna liga 2014. Na tekmovanju v težavnosti se je zbralo kar 286 plezalcev in plezalk iz klubov s področja zahodne Slovenije. Tekmovalci, stari od šest do sedemnajst let, so tekmovali v več smereh. Vsi, ki so prvo lažjo smer preplezali do vrha, so imeli pravico do plezanja še v težji finalni smeri, v primeru delitve mest po prvi smeri pa je o zmagovalcu odločal superfinale. Tokrat je bilo kar sedem superfinalov. Med mlajšimi cicibankami in cicibani sta zmagala Lena Skok in Tim Korošec, pri starejših cicibankah

in cicibanih Neža Pisk in Anej Batagelj. Med mlajšimi deklicami in dečki sta na najvišji stopnički stala Janja Oblak in Luka Potočar, pri starejših deklicah in dečkih Kaja Tavčar in Jaka Šprah, pri kadetinjah in kadetih pa Zala Brelih in Robert Bruh.

Začetek Vzhodne lige

Drugi vikend v februarju se je v Slovenj Gradcu v organizaciji AK ACRON Slovenj Gradec začela Vzhodna liga za otroke iz vzhodnega dela Slovenije in tujine. Organizator je pripravil tekmo v težavnosti, katere se je udeležilo kar 223 plezalcev iz 25 klubov. Med mlajšimi cicibankami in cicibani sta se zmag veselila Sara Čopar in Samo Golob, med starejšimi cicibankami in cicibani Ema Seliškar in Bine Meke. Pri mlajših deklicah in dečkih sta zmagala Lučka Rakovec in Žiga Zajc, pri starejših deklicah in dečkih Sara Glušič in Aljaž Motoh, pri kadetinjah in kadetih pa Sara Lukič in Nejc Dvoršak.

Začetek pokala IRCC 2014

15. februarja je na avstrijskem Koroškem potekala prva tekma za regionalni pokal IRCC (InterRegional Climbing Cup) 2014. V težavnostnem plezanju se je med 183 udeleženci pomerilo tudi 69 slovenskih tekmovalcev, in kar desetim je uspelo stopiti na oder za zmagovalce. Z zmago v svoji kategoriji sta se najbolje odrezala Gal Leskovar (AK Slovenska Bistrica) v kategoriji do 14 let in Maks Bogolin (AO Črnuče) v kategoriji do 16 let. Na drugo mesto sta se v svojih kategorijah uvrstila Luka Potočar (ŠPO Jesenice) in

Lucija Lampe Kastelic (ŠPO Kamnik), tretjega mesta v svojih kategorijah pa so se veselili Sara Čopar (PK Laško), Dominika Kodra (ŠPO Kamnik), Grega Verbuč (ŠPS Mozirje), Neli Bratovž (AO Vipava), Sara Glušič (AK Ravne) in Veronika Meke (PS DPČ Šmartno).

Novice je pripravil Peter Mikša.

LITERATURA

Slovinci v Himalaji, drugič

Slovinci v Himalaji od 1954 do 2013 (Slovenians in Himalaya from 1954 to 2013). Zbrala in uredila Tone Škarja in Matjaž Šerkezi. Ljubljana, Planinska zveza Slovenije, 2013, 83 str.



V začetku decembra je brez večje reklame izšla druga, dopolnjena izdaja publikacije o Slovencih v Himalaji, ki sta jo zbrala in uredila Tone Škarja, naš največji poznavalec Himalaje in vodja številnih odprav, in Matjaž Šerkezi. V njej so zajeti obiski slovenskih alpinistov v tem pogorju od prve odprave na Trisul leta 1960 do leta 2013. Prvi Slovenec v Himalaji je bil pravzaprav član argentinske odprave na Daulagiri Dinko Bertonec leta 1954. V kratkem uvodu so omenjeni nekateri mejniki slovenskega plezanja v Himalaji, ki so pomenili dvig na višji nivo, v svetovni vrh alpinizma oziroma himalajizma. Jedro brošure predstavlja preglednica pomembnejših vzponov naših alpinistov na nacionalnih in mednarodnih odpravah. Zaporedni številki sledijo stolpci z imenom odprave, letom in organizatorjem, vodjo ter moštvom, vrhom – ciljem odprave, kateri plezalci so dosegli vrh in kdaj, sledijo plezalci na najvišji doseženi točki (brez vrha) in opombe.

Mladinska knjiga Trgovina

Slovenska 29, Ljubljana T: 01 2410 656, E: konzorcij@mk-trgovina.si

Zredno privlačno čtivo, sodi v sam vrh alpinistične literature.

Simon Yates:
THE WILD WITHIN
(Climbing the World's Most Remote Mountains)

Vertebrate Publishing, 2012
(trda vezava; 256 strani;
barvne fotografije; cena 29,62 EUR)

Obiščite našo novo spletno stran! www.konzorcij.si